

张八桥镇

## 获『河南省法治乡镇』荣誉称号

近日,记者获悉,省委全面依法治省委员会守法普法协调小组、省司法厅和省司法厅、省民政厅分别作出决定,对全省法治县(市、区)、法治乡镇(街道)和“河南省民主法治示范村(社区)”进行表彰,张八桥镇榜上有名,喜获“全省法治乡镇”荣誉称号,为我县唯一受表彰的乡镇。

近年来,张八桥镇严格落实各级法治建设部署要求,深入开展法治创建活动,取得显著成效。

强化组织领导,建立健全体制机制。该镇党委、政府成立了以镇党委书记为组长的法治乡镇创建活动领导小组,制定了《张八桥镇法治政府建设实施方案》,将法治示范创建工作经费列入镇年度财政预算。健全依法治理工作网络,并将法治创建工作纳入各村年度目标考核内容,实行严格的考核奖惩制度,确保法治乡镇创建活动工作真正落到实处。

加大普法宣传,建强基层法治阵地。该镇积极开展日常法治宣传教育活动,发挥“一村一法律顾问”的作用,关注弱势群体权益,入村入户全覆盖式走访,发放法律宣传资料,为群众解答法律咨询。创新“线上+线下”管理模式,增强网络互助力量。2021年以来,全镇累计为18个村村民发放宣传页10000余份,书籍500余册,开展法律知识培训3次,乡村法律明白人培训2次,法治教育讲座1次。镇公共法律服务工作站共接待群众来访来电咨询90余次,协助弱势群体办理法律援助13件,积极开展“送法进企业”活动13次。

坚持党建引领,织密基层治理大网格。张八桥镇通过抓党建引领,支部治理体系,将党建网格、综治网格、疫情防控网格等进行整合,打造镇、村、组、户四级立体式网络体系,构建了“镇村联动、部门协同、全网覆盖”整体框架;通过支部抓党员队伍建设,将治理格局延伸到户、落实到人、精准到点;持续开展党员普法活动、无职党员设岗定责、包片包户、志愿活动等,切实夯实党员责任,壮大基层法治阵地力量,以“党建+”为基层法治建设注入活力。

建强普法队伍,提升矛盾调处水平。坚持不懈地推行全民普法,强化普法队伍力量,吸纳“一村一法律顾问”和“五老”人员加入各村矛盾调解小组,全面落实矛盾纠纷调处工作。今年以来,该镇公共法律服务工作站共受理、调解纠纷243起,调解成功236起,引导走法律途径6起,正在调解1起,为人民调解工作积累了丰富经验。

“下一步,张八桥镇将以‘能力作风建设年’活动为契机,持续弘扬法治精神,加大全民普法力度,以‘三无’社区创建为抓手,扎实推进基层依法治理,推进法治乡村建设,为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章营造良好的法治环境贡献张八桥镇力量。”该镇负责人说。

(杨艳旭 史军伟)

近日,省委全面依法治省委员会守法普法协调小组、省司法厅和省司法厅、省民政厅作出决定,对全省法治县(市、区)、法治乡镇(街道)和“河南省民主法治示范村(社区)”进行表彰,铁路地区铁北社区榜上有名。

铁路地区始终坚持问题导向,以党建引领助推法治社区建设,围绕“一征三议两公开”制定出《居民自治章程》《居务公开制度》等规章制度,实行依法决策,民主管理;在“一社区一律师”“一社区一民警”全覆盖的基础上,创新推出“五老”金牌调解志愿服务队,以“调解一个纠纷,明白一条法律”开展以案释法活动,让群众更好地运用法律知识保护自己的合法权益;社区建设有法治文化广场、法治长廊、法治书籍阅览室、普法专栏等,同时开展法律明白人培训,组织民法典专题讲座,组织群众喜闻乐见的法治文艺演出,让广大群众在潜移默化中接受法治教育;“雪亮工程”公共安全视频监控建设联网应用到社区,成为守护群众安全的又一道防线。

随着民主法治工作的深入开展,铁路地区各项工作全面纳入法治化轨道,社会治理依法有序进行,公共法律服务水平进一步提高。截至目前,铁路地区共建成“品牌化”法治文化阵地3个,三个社区实现法律顾问全覆盖,居民对法治创建活动的知晓率达98%以上,参与率达95%以上,使得民主法治成为广大群众的行动自觉和精神自觉。(王克渠)

## 获『河南省民主法治示范村(社区)』荣誉称号

铁路地区铁北社区



为有效检验和提高石桥镇消防救援队应急作战能力,2月22日上午,石桥镇组织镇消防救援队进行了紧急拉动演练。

此次演练从人员集结穿戴好装备,到启动消防车、配置好消防器材,再到打开水阀门、将

水管喷射口拖至模拟“着火点”,整个过程中人员行动迅速、有序,扑灭火灾处置方法妥当。

此次演练,为今后开展消防救援工作积累了经验,为确保该镇消防安全形势持续稳定打下了基础。 严耿超 摄影报道

民政局:

## 严守生命安全底线

2月21日,为保障民政服务对象的生命安全,提高服务对象应急逃生能力,高标准筑牢安全发展防线,县民政局组织开展民政系统防汛应急演练,全县12家养老机构参与。

养老机构服务对象快速反应能力弱,行动大多不方便。为了保证应急演练发挥实效,每家养老机构在演练之前都制定了符合自身实际的《防汛紧急避险专项预案》,从防汛物资准备到指挥人员安全撤离,再到妥善安置避险人员,演练紧紧围绕预案进行,以实际行动来验证预案的可操作性。

应急演练中,老年人的安全转移存在客观

## 筑牢安全发展防线

上的困难,但各个民政服务机构通过科学、高效的指挥部署,以人盯人、两人顾一人等方法,顺利完成了老年人的安全转移,在重点人员转移、转移路线规划上真正做到了指挥有序、处置有效。

通过应急演练,养老机构的工作人员提高了防汛抢险的快速反应能力,增强了突发事件的处置能力,也检验了应急避险预案的实效性,为有效应对突发情况打下了坚实基础。(李英才)



## 电动车不翼而飞

## 民警速获偷车贼

在“平安守护”专项行动中,我县公安聚焦群众关心关注的热点、难点和堵点问题,立足公安工作实际,努力践行执法为民理念,加大对违法犯罪分子的打击力度,以实际行动提升群众获得感、安全感、幸福感。2月20日,县公安局刑侦大队通过缜密侦查,快速破获一起电动车被盗窃案,抓获犯罪嫌疑人1名。

2月16日,刑侦大队视频中队接到110指令,一群众停放在某商场门口的电动车被盗。接警后,民辅警立即赶往现场展开调查,通过

走访调查、研判分析,发现一名形迹可疑的男子具有重大作案嫌疑。随即,刑侦大队副大队长陈伟伟带领辅警王啸虎、王克彬、靳宗儒等人,对该男子进行比对调查,初步确定了嫌疑人曼某的身份信息,并进一步锁定了嫌疑人的活动轨迹。

经过多日布控蹲守,2月20日16时,民辅警一行四人在曼某家附近将其抓获。经讯问,曼某对其盗窃电动车的犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。(王璐 兰瑞)

## 民警入户调纠纷

## 意外抓获俩惯偷

日前,县公安局前营派出所民警一举破获系列盗窃案,成功抓获犯罪嫌疑人2名。

事情还要从一起群众矛盾纠纷说起。2月18日,前营乡男子翟某(男)报警称与别人发生纠纷,要求民警到其家中处理。办案民警在调解过程中,发现翟某家中堆放着大量未脱粒玉米,引起了民警的怀疑。

“现在早过了玉米丰收期,你这屋里咋囤了这么多玉米?”办案民警问道。翟某支支吾吾地表示,玉米是其对象王某(女,丧偶,无业)拉过来让他帮忙脱粒的。

在谈话中民警得知,翟某与王某两家距离有5公里左右,道路崎岖不平,拉到翟某家脱玉米粒显然不合常理,且翟某有盗窃前科,刑满释放三年内一直无固定工作,且辖区内曾多次发生盗窃玉米案件,综合多种因素判断,民警决定详细调查。

随后,民警以调解纠纷的名义将翟某、王某等人带回派出所,并单独对王某进行讯问。经过民警耐心细致地为其讲解法律、法规政策,告知其触犯法律红线的严重后果,最终王某心理防线被攻破,主动交代了其伙同翟某盗窃玉米的犯罪事实。

经查,2021年9月中旬,王某与翟某夜间连续在前营乡盗窃玉米20多次。在强大的心理攻势下,王某再次交代了她和翟某于2021年10月在前营乡某自来水厂盗窃铝盆、废铁,及在前营乡某村农田盗窃浇地使用的水泵电缆、工具箱等财物的犯罪事实。

至此,前营派出所民警一举破获玉米盗窃案件20余起,电缆、废铁盗窃案件3起。目前,王某、翟某均已被采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

(王璐 薛龙锋)